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BJ IDEALNA TEKUCINA

1. Za sistem prema slici (slucaj a i b) potrebno je odrediti protok Q, minimalni tlak u cjevovodu te

nacrtati energetsku i piezometarsku liniju.
Zadano je: p=1000 kg/m3; D;=0,2 m; D>=0,3 m; h;=2 m (a); h;=1m (b)
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Napomena: u slucaju a) vrijednost kineticke energije i potencijalne energije tlaka na dionici s promjerom
D, nisu nacrtane u mjerilu u odnosu na zadanu vrijednost ;.
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2. Potrebno je odrediti protok idealne tekucine Q, brzine v; i v, te minimalni tlak p,,;, za sustav prikazan
na slici. Nacrtati energetsku 1 piezometarsku liniju za cjevovod na slici (slu¢aj a i b).

Zadano je: p=1000 kg/m3; D;=05m; D,=04m; h;=2m
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3. Za stacionarno istjecanje iz komore A u komoru B potrebno je odrediti protok Q, brzine v;, v, 1 v;
koje se postizu u djelovima cjevovoda razli€itih promjera, te pripadne tlakove p;, p» 1 p;. Tekucina je
idealna i gustoée p = 1000 kg/m’. Nacrtati piezometarsku i energetsku liniju, te oznaditi podrugja s
negativnim i pozitivnim vrijednostima tlakova.

Zadano: p,=2943kPa; D;=110mm; D,=200mm; D3;=150mm; h=1m; hy=2m
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Napomena: nisu svi elementi energetske i piezometarske linije nacrtani u mjerilu u odnosu na zadane
vrijednosti.

U slucaju da je geometrijska linija (os cjevovoda) iznad piezometarske linije, to je podrucje
negativnog tlaka (podtlaka).



B] IDEALNA TEKUCINA | 2012

4. Potrebno je odrediti protok kroz cjevovod sa slike, te vrijednost i mjesto minimalnog tlaka uz
pretpostavku strujanja idealne tekucine. Nacrtati energetsku i

piezometarsku liniju te naznaciti
podrucja negativnog i pozitivnog tlaka u sustavu.

Zadano je: p=1000 kg/m3; D;=0,2 m; D;=0,1 m; h; =2 m; h, =4 m;
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5. Potrebno je odrediti protok, brzine v; i v, kroz cjevovod sa slike, te vrijednost i poloZaj minimalnog
tlaka uz pretpostavku strujanja idealne tekuc¢ine. Nacrtati energetsku i piezometarsku liniju.

Zadanoje:  p=1000kg/m®; p,=981kPa; h;=1m; D;=025m; D,=03m
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6. Potrebno je odrediti protok, brzine v; i v, kroz cjevovod sa slike, te vrijednost i polozaj mjesta

maksimalnog tlaka uz predpostavku strujanja idealne tekuc¢ine. Nacrtati energetsku i piezometarsku
liniju.

Zadano je: p=1000 kg/m3; pm=981kPa; h;=3m; hy=1m; D;=03m; D;=025m
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7. Potrebno je odrediti odnos promjera lijeve (D) i promjera desne (D;) grane cjevovoda priklju¢enog
na komoru sa slike, a da bi se omogucio jednaki istjecajni protok idealne tekucine iz obje grane
(Q1 = 0»). Potrebno je izracunati tlakove u toc¢kama T; i T, te nacrtati energetsku i piezometarsku

liniju za obje grane cjevovoda.

Zadano je: L =1000 kg/m3; pm=9,81kPa; hy =2 m; h=1m
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8. Potrebno je odrediti odnos promjera lijeve (D;) i promjera desne (D;) grane cjevovoda priklju¢enog
na komoru sa slike, a da bi se omogucio jednaki istjecajni protok idealne tekucine iz obje grane
(Q1 = 0»). Potrebno je izracunati tlakove u tockama T, i T, te nacrtati energetsku, piezometarsku i
geometrijsku liniju za obje grane cjevovoda.

Zadanoje: p=1000kg/m’; p.=-9,81kPa; h =2m; h=1m; h=1m
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9. Potrebno je odrediti protok kroz vertikalni cjevovod na slici te brzine v; i v, u cijevima razli¢itog
promjera D; 1 D,. Nacrtati geometrijsku, piezometarsku i energetsku liniju. Odrediti vrijednosti
potencijalne energije poloZaja, potencijalne energije tlaka i kineticke energije u tockama 1-6 izraZene
u visinskom obliku.

Zadano je: p=1000 kg/m3; h=2m; h=15m; h3=25m; D=02m; D,=0,15m
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Napomena: nacin crtanja na lijevoj strani je fizikalno ispravniji jer je geometrijska linija smjeStena na
sredisnju strujnicu cjevovda. Drugi nacin (desno) malo zornije prikazuje odnose potenc. i kin. energije.



